

这个“三六九” 赶个“科技场”

——记重庆科技活动周农业技术专家三峡库区行

本报记者 吴晋娜

本报记者走基层·见闻

这里是重庆市万州区后山镇,位于三峡库区,生态环境脆弱,平均海拔600米以上。

5月23日清晨7点,被街上摩托车的鸣笛声和行人的说话声叫醒。“赶场”的时间到了。

像很多偏远的乡镇一样,这个3万人的小镇还是保持着每逢三六九赶场的习俗。

“拉个专家回去帮我看螃蟹”

“罗平,又要去哪里发财啊?”罗平开着新买的皮卡从街道上开过,熟人热情地打着招呼。

“没有,没有,听说科技专家要来,我去拉个水产专家回去帮我看大闸蟹养的怎么样?”

“你就是那个第一个养螃蟹的人啊,好,我一会儿就去帮你看看。”

平的要求。“吴教授,脱壳阶段要重点注意什么?”

15分钟开往池塘的路上,罗平一边开车,一边抓紧时间一个接一个地把问题抛向了吴青。

在广东打工18年的罗平,思乡心切,一年前回乡创业,过去有几年养鱼经验。

“这个养好了肯定比养鱼赚得多,可是却是从头上学起,又比养鱼技术环节多得多。”

这下总算能请一个亲自看看。”罗平高兴地说。50多岁的吴青围着池塘走了一圈,指着池塘里说:“罗平啊,现在主要是水草太少,你看因为水草少,水也变得浑浊了,对螃蟹生长不好,水草多一点,也方便螃蟹躲起来脱壳,保护自己,一举多得。”

“还有那两边的防逃网太低了,要重修一下,不然再过一段时间螃蟹长大了很容易跑出去,到时候损失可就大了……”

“有任需要24小时打电话”

那边吴青给养殖专业户开起了临时“讲座”,这边来自西南大学、重庆畜牧科学院、三

业界动态

2012中国力学年系列活动举行

本报讯(记者李大庆)近日,由中国力学学会组织的2012中国力学年系列活动在北京举行。

“力学离老百姓越来越远。像人工心脏的血泵、脑起搏器等产品中都有力学家的工作。”

中国力学学会副理事长洪友士说,我国的力学学科本身和在为国家经济建设服务方面都获得了长足的发展。

东北总部基地 首批百栋总部楼竣工

本报讯(记者郝晓明)5月30日,东北总部基地首批百栋总部楼竣工暨企业入驻仪式在沈阳市沈北新区隆重举行。

东北总部基地位于沈阳市沈北新区,是东北有史以来最大的外商独资单体项目,开发建设共分为三个区域,即西区独栋总部楼区、中区总部生活区和东区蒲河岛。

沈阳市相关负责人表示,随着东北总部基地的建设和运营以及入驻企业高科技人才的引进,将推动沈阳及周边城市一体化进程。

东北总部基地是总部基地(中国)控股集团统一规划设计并建设的集办公、科研、中试、产业于一体的企业集群总部基地。

青岛城阳总部 经济发展论坛举办

本报讯(张晓武 胡祥绪)5月25日,“2012青岛城阳总部经济发展论坛”在城阳区召开。

城阳区现有总部项目19个,总投资504亿元,建筑面积760万平方米。

本次论坛围绕“城市主题产业园与总部经济”为主题,就城阳区总部经济的发展潜力及发展前景进行了深入研讨。

手语翻译 首次进入口译大会

本报讯(李进)在大型国际会议上,同传翻译是少不了的,常见的是汉语、英语、法语同译,而近日在北京召开的全国口译国际研讨会上,有20多名聋哑人士参会研讨。

由北京语言大学和中国翻译协会联合主办的第九届全国口译大会暨国际研讨会,以“全球化时代的口译教育——人才培养模式探究”为主题。

大会重点围绕口译理论和口译教学展开研讨,主要议题有:口译人才培养模式研究,口译能力研究,口译教学法研究,口译教学与社会实践研究,口译教材与语料库研究等。

此次大会突出特色是增加了团队演示,来自国内7所高校的口译教学团队以集体发言的形式展示了各自口译教学特色和亮点。

峡农科院的专家们给村民们带来的科技咨询也热闹非凡。

“水稻专家在哪里,我有问题。”一位中年妇女眼着咨询台被围得严严实实,她在队伍的后面焦急地喊道。

“想看这个品种的天麻是不是有问题?总是长地不太好,一位村民拿着家里的天麻种子问到了西南大学的中药材种植专家张兴翠。”

重庆市林科院专家王正春带来的《林下经济实用技术手册》颇受欢迎,心急的村民马上掏出老花镜迫不及待地读了起来。

“你可以把问题和联系方式留下来,我帮你问了再告诉你,或者我告诉你那个同事的电话,你直接问他的建议。”

“大家可以留下我们科技专家的电话,以后有相关方面的问题,可以24小时咨询。”

“欢迎大家有任何需要24小时打电话”

“有任需要24小时打电话”

(本报重庆6月3日电)



进入插秧季节以来,吉林省公安边防总队组织技术人员成立助农服务队,深入到田间地头帮助村民检修农机具,防止农民因农机损坏误工。

“洋顾问”为北京社会发展出谋划策

本报讯(记者陈瑜)来自全球知名跨国企业的22名国际企业家顾问,5月27日共赴第十届“北京市市长国际企业家顾问会议”。

今年顾问会议包括“促进北京服务贸易发展,增强服务经济的竞争力和影响力”“推动北京文化大发展大繁荣,建设具有国际影响力的文化中心”“加强区域合作,推动首都经济圈发展”等议题。

在听取顾问发言前,北京市市长郭金龙首先介绍了近两年北京市经济社会发展的情况。

“北京市市长国际企业家顾问会议”成立于1999年,由北京市市长聘请的世界知名跨国企业最高决策人组成。

基础配置作用,落实产业发展规划,提高重点产业核心竞争力和国际分工地位;如何统筹城乡发展,实现城市功能布局的科学化、合理化;如何保障和改善民生,促进经济社会协调发展等。

“北京市市长国际企业家顾问会议”成立于1999年,由北京市市长聘请的世界知名跨国企业最高决策人组成。

互动互联新技术上与国际先进水平差距不大,具有很大的发展机遇。

胡才勇提出,中国软件产业发展,首先要先在产业内形成共识,并通过平台机制加强产业互动促进产业良性发展,以期更快速、更有效地推动产业向前迈进。

数据显示,2011年,我国软件和信息技术服务产业共实现收入1.85万亿元,同比增长32.4%。

北京软交所简化软件交易环节

本报讯(记者胡兆珀)“易网天下”平台,解决了目前软件业盛行的层层转包现象,简化了软件交易过程的中间环节。

网天下”IT服务外包联盟项目外包在线平台。国内外200余家机构、300余位嘉宾参会,对软件和信息服务业现状及发展进行了深入研讨。

中国工程院院士倪光南在会上表示,印度软件业规模庞大但低端化,我国软件业结构更为合理,具有高端优势,尤其是在云计算和移

国产数据库通过最高安全等级认证

本报讯(记者姜婧)“国产基础软件发展成功与否,关键在于国产数据库。”

认证,国产数据库安全级别已超越国外同类产品。”

安全四级是国内数据库产品当前所能达到的最高安全等级,与国际标准相比近似等同于EAL5级。目前,甲骨文等知名厂商的国外数据库产品,安全级别最高只达到EAL4级。

具有重大意义。”任永杰说。

任永杰告诉记者,目前,高安全、高可靠、易使用、易管理的国产数据库管理系统及解决方案已达到国际先进水平,可有效保障用户的信息安全。

GE首个创新中心在成都开幕

本报讯(记者申明)通用电气(GE)公司近日宣布,全球首个专为客户协同创新而设计的机构——GE中国创新中心(成都)正式在四川成都开幕运营。

式产品演示和技术模拟,旨在激发GE研发工程师和客户围绕各种GE产品的设计细节及应用展开对话。

尔特在开幕式上表示:“创新中心的成立,把GE在中国的创新活动推向了一个新的高度。过去十年间,通过位于上海的GE中国研发中心,我们已经在在中国开展了大量的研发工作。”

GE在2010年承诺未来3年内,将在中国投入20亿美元用于拓展创新能力和建立合资企业,该中心的成立是这一投资计划的重要组成部分,到目前为止,GE已投入8000万美金用于该创新中心的建设、人员招聘和运营。

成了黄淮平原小麦、山东与山前平原玉米、淮北平原大豆,以及鲁西豫东黑龙港棉花四大作物成片全国性商品基地。

93位农业科学家成人功臣

1988年7月28日,国务院隆重表彰奖励了开发黄淮海平原的93名农业优秀科技人员。其中,来自农业部、中科院、林业部、水利部、农业部5家单位的石元春、贾大林、辛德惠、张雄伟、王树安、王遵亲、程维新、林建兴、傅积平、王明麻等16位科学家,获得一级表彰。

1994年3月,黄淮海平原综合治理项目(001号),获得国家科技进步奖特等奖。党中央、国务院隆重表彰获奖者。科技界骄傲地称其为农业界的“两弹一星”!

GE公司董事长兼首席执行官杰夫·伊梅

经过几十年治理,盐碱地渐渐消失,代之而起的是稻菽翻滚。在试验区,粮食亩产达到1000公斤,比“六五”期间增加1.8—2.3倍。

251万亩经过改造的盐碱洼沙荒地盐碱地下降70%,累计植树4亿株,试验示范区林木覆盖率平均为14%—20%。

1990年,科技人员在黄淮海共取得各类科技成果134项,获得数十个国家和省部级以上科技奖励。其中,中国农业大学(原北京农业大学)主持的“区域水盐运动规律和水盐监测预报技术研究”、中科院主持的“石灰性土壤有效磷形态分类分级研究”两项居国际领先地位。

1989年,全国3万多名科技人员开展多学科协同作战,国家调集4亿元资金投入黄淮海地区。科技人员以集体的智慧和辛勤的血汗,对黄淮海平原的盐碱地开展大规模的综合治理和开发,改造中低产田1378万亩(总数为2000万亩),粮食增产45亿公斤,棉花总产千万担。12个试验区,成为黄淮海平原引路的典型示范,带动了全国369万亩示范区以及724万亩扩改区的现代农业的规模发展。

(上接第一版)

12个试验区,像镶嵌在黄淮海平原上的12颗明珠闪闪发光。从“六五”至“十五”的25年间,一场黄淮海科技攻关大会战在全国打了一个漂亮的翻身仗。

1973年以来,中国农业大学(原北京农业大学)、中科院、中国农科院、中国林科院等全国204个科研院所、大专院校的1141名农业、林业、水利、气象、生态等不同学科和专业的科技人员,从全国的四面八方汇集到黄淮海大平原,以《黄淮海平原中低产地区综合治理研究》课题,展开跨学科、跨部门、跨行业的大协作。

1988年,全国3万多名科技人员开展多学科协同作战,国家调集4亿元资金投入黄淮海地区。科技人员以集体的智慧和辛勤的血汗,对黄淮海平原的盐碱地开展大规模的综合治理和开发,改造中低产田1378万亩(总数为2000万亩),粮食增产45亿公斤,棉花总产千万担。12个试验区,成为黄淮海平原引路的典型示范,带动了全国369万亩示范区以及724万亩扩改区的现代农业的规模发展。